

人民法院是国家的审判机关,承担着惩罚犯罪、保护人民,定分止争、维护公正的重要职能。为加强新时代审判工作,加快建设公正高效权威的社会主义司法制度,现提出如下意见。

## 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平法治思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的领导,坚持以人民为中心,坚持走中国特色社会主义法治道路,坚持依法独立公正行使审判权,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,严格公正司法,深化司法体制改革,锻造过硬队伍,促进完善中国特色社会主义法治体系,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力司法服务和保障。

(下转第4版)

### 活力中国调研行·山西篇

太原以科技创新引领新质生产力发展

自1950年诞生之日起,太重集团肩负起时代赋予的重任,以钢铁般的意志和开拓创新的精神,书写着中国工业发展的辉煌篇章。岁月流转,时代更迭,在新的历史征程中,太重集团以壮士断腕的决心,刀刃向内深化改革,冲破体制机制的重重束缚,全面激活发展内生动力,实现了意义深远的“太重突破”,开启了从传统制造向智能制造的华丽蜕变之旅。

7月1日上午,当我们开车奔驰在太重十里新城,一幅气势恢宏的产业画卷在眼前徐徐展开——一座座现代化的产业园区如雨后春笋般拔地而起,“一总部、多园区”产业协同格局已然成型。在这片充满希望的土地上,诞生了世界上单一工厂规模最大、工序最全的挖掘机智慧工厂;运行着行业最先进的柔性化工程起重机制造基地;矗立着全球产能最大的新能源智能叉车制造基地……

#### 智造标杆的崛起之路

太重智能高端装备产业园区占地面积达1700亩,是一座充满智慧的装备制造工厂。在传统意义上,装备制造包含智能下料、集约焊接、环保自动喷涂、精益加工、装配这五大工序,而在未来的装备制造领域,这五大工序同样是核心关键。太重智能高端装备产业园巧妙地按照这五大工序展开规划,从东到西一字排开,依次布局下料中心、焊接中心、涂装中心和加工装配联合厂房,形成了一个紧密相连、协同高效的生产体系。

智能加工配送中心下料车间堪称一颗耀眼的明星。它不仅是省级智能制造标杆项目,更是国家级智能制造试点示范项目。整条生产线全长1.1公里,配备了100多台智能机器人。在这里,钢板从上线到变成合格的零件,仿佛经历了一场神奇的“变形记”。在智能加工配送中心下料车间,单班仅需27人,其余工作都由机器人完成,车间里不再需要灯火通明,即使在黑暗中,生产也能有条不紊地照常进行,这一景象无不彰显着智能制造的独特魅力。

在这里,太重集团首创了“混合套料、集中下料、智能控制”的新模式,这一创新模式堪称行业典范。它就像一位神奇的“数学家”,能够一键给出横跨起重机、矿山、焦炉设备在内的五大领域,数百种形状的最优排列组合,使每块钢板的材料利用率都达到了90%以上,大大降低了生产成本,提高了资源利用效率。

#### 智慧工厂的卓越典范

与太重智能高端装备产业园区并肩而立的,是太重智能高端工程挖掘机产业园区。这里是世界上单一工厂规模最大、工序最全的挖掘机智慧工厂,智能产能总长13公里。园区内配置了1000多台智能机器人和AGV小车,智能化生产占比高达98%,平均每4.4分钟就能下线一台挖掘机,生产效率之高令人惊叹不已。

这里还是集聚行业顶尖生产力的超能工厂,产品涵盖工程机械、装载机、旋挖钻机三大类别,从0.8吨的“小可爱”到400吨的“巨无霸”,微、小、中、大、超大机型全覆盖,更有燃油、氢能、甲醇、混动等多动力选择,能够为铁路公路建设、矿山开采、农田水利、园林施工等多领域提供一揽子成套解决方案。

在这座工厂里,有总分支线体70余条,搭载了40余项行业领先或首次运用的先进制造技术,其中自动合车机器人等技术更是太重自主研发,在行业内独一无二。(下转第2版)

太重集团  
以「智造」坐标重塑世界重装版图

## 央广报道太原 暑期趣味活动受欢迎

本报讯 7月11日,央广经济之声《天下财经》栏目以《山西太原创意气球展等暑期趣味活动受到游客欢迎》为题,报道太原市不少学生这个暑假把目光投向了身边的趣味活动,不论是太原动物园的火烈鸟宝宝,还是太原植物园的创意气球展,都给大家带来了新鲜的假期体验。

报道讲述道,在太原动物园的水禽湖上,数十只稀罕的火烈鸟引得游客们竞相拍照留念。其中,4只刚出生的火烈鸟宝宝尤其受到大家欢迎。太原动物园科普宣教中心工作人员介绍,近年来,太原动物园通过对火烈鸟生活习性深入研究和对它们生活环境、繁殖条件的模拟与优化,现在已成功繁育15只火烈鸟,目前园内共有49只火烈鸟。

报道介绍,在太原植物园,创意气球展也在近期与游客见面,百万只色彩斑斓的气球打造出童话世界。太原植物园气球展分为海洋区和森林区两个部分,由一个个气球组成的海洋动物卡通形象等造型吸引大家拍照留念。(李晓并)

央媒  
看太原

### 牢记嘱托 感恩奋进 顽强拼搏 真抓实干

## 以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党 ——四论学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神

山西日报评论员

“必须以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党。”习近平总书记在山西考察时围绕全面从严治党,作出重要指示。全省广大党员干部要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,时刻牢记全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上,永葆赶考的清醒和坚定,不断强化政治担当,做全面从严治党的坚定践行者。

习近平总书记考察山西重要讲话重要指示系统阐述了事关山西发展的根本性方向性战略性问题,明确了新征程上山西工作的大要求、奋斗目标和重点任务。要推动习近平总书记为山西擘画的宏伟蓝图变为美好现实,必须持之以恒推进全面从严治党。要发扬彻底的自我革命精神,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,进一步夯实管党治党责任链条,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,把全面从严治党在山西推向纵深,推动构建持久风清气正的政治生态。

腐败是我们党面临的最大威胁,反腐败是最彻底的自我革命。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以自我革命的高度自觉,以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当,带领全党深入推进全面从严治党反腐败。

在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是纵深推进全面从严治党的重要举措,是推进中国式现代化的有力保障。学习教育开展以来,在省委坚强领导下,各级党组织坚持从抓作风入手推进全面从严治党,一体推进学查改,以动真碰硬的整改力度、用心用情的服务温度,推动学习教育走深走实、取得实效。要抓紧抓细学习教育后续工作,持续加强组织领导和指导督导,坚决做到查摆问题真、整改措施实,狠刹各种不正之风,深化整治形式主义为基层减负,引导广大党员干部进一步强化

败斗争,坚持有腐必反、有贪必肃,力度前所未有,成效有目共睹。在党中央坚强领导下,省委坚定扛牢主体责任,持续加强党对反腐败工作的领导,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,全面从严治党取得新成效。新征程上,反腐倡廉必须常抓不懈,拒腐防变必须警钟长鸣。要以加强党性教育增强“不想”的自觉,以规范权力运行完善“不能”的条件,以从严监督执纪强化“不敢”的震慑,持续加大党风廉政建设力度。要坚持持严的主基调,着力铲除腐败滋生的土壤和条件,坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战,从根本上巩固反腐败斗争来之不易的胜利成果。

在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是纵深推进全面从严治党的重要举措,是推进中国式现代化的有力保障。学习教育开展以来,在省委坚强领导下,各级党组织坚持从抓作风入手推进全面从严治党,一体推进学查改,以动真碰硬的整改力度、用心用情的服务温度,推动学习教育走深走实、取得实效。要抓紧抓细学习教育后续工作,持续加强组织领导和指导督导,坚决做到查摆问题真、整改措施实,狠刹各种不正之风,深化整治形式主义为基层减负,引导广大党员干部进一步强化

胸怀“国之大者”的使命感,提升实干担当的士气,增强攻坚克难的锐气,确保学习教育善始善终、善作善成。

伟大实践孕育时代新风,时代新风促进伟大事业。今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年,形势越紧迫,任务越繁重,越需要加强作风建设。作为我们党作风建设的一张“金色名片”,中央八项规定出台实施以来,以徒木立信之效引领了一场激浊扬清的风气之变。同时要看到,解决作风问题不是一蹴而就的事情,必须久久为功、常抓不懈。新征程上,要坚持把中央八项规定精神作为长期有效的铁规矩、硬杠杠,及时总结学习教育成效和经验,完善作风建设常态化长效化制度机制,教育引导党员干部以严的标准、严的要求求真务实,把中央八项规定精神的制度伟力转化为干事创业的强大动力,以作风建设新成效不断赢得人民群众信任拥护。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。新起点新征程上,广大党员干部一定要时刻绷紧自我革命这根弦,坚持用改革精神和严的标准管党治党,以党的自我革命引领伟大社会革命,以全面从严治党新成效为奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章提供坚强政治保障。

## 市政协党组召开扩大会议 暨理论学习中心组学习会议 杨继承主持并讲话

本报讯 7月14日,市政协党组召开扩大会议暨理论学习中心组学习会议,传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,按照省委、市委部署要求,安排学习宣传贯彻工作。市政协主席、党组书记杨继承主持并讲话,市政协党组成员出席,市政协非中共副主席列席。

会议指出,习近平总书记亲临山西考察,发表重要指示,为我们进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。市政协各级党组织和广大政协委员、机关干部要提高政治站位,深刻领会习近平总书记重要讲话重要指示精神蕴含的科学内涵、真理光芒和实践力量,持续深化学习,广泛宣传宣讲,迅速兴起学习贯彻热潮。要发挥政协优势,围绕传承弘扬伟大抗战精神开展系列活动,紧扣能源转型、产业升级、适度多元发展、安全生产等核心任务积极建言献策,聚焦民生关切多做暖心实事,凝聚发展共识,坚定不移把领袖的谆谆教诲转化为推动高质量发展的坚定信念、磅礴动力和实际行动。要坚定不移全面从严治党,深化政治教育,筑牢思想根基,持续强化政协“两支队伍”建设,抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作,为奋力谱写中国式现代化太原篇章贡献智慧和力量。(胡引平)

## 市委常委所在部门传达学习贯彻 习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神

本报讯 连日来,市委常委所在部门分别召开会议,传达学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神。市委副书记武晓花,市委常委王志东、张志刚、胡坚、蔡江泽分别参加传达学习并提出具体要求。

市纪委监委(扩大)会议强调,必须深刻领会、全面贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,始终不渝将习近平总书记的殷切嘱托转化为推动高质量发展的具体行动,确保各项工作落到实处。全市各级纪检监察机关要加强政治监督,紧盯转型发展,聚焦能源转型、产业升级和适度多元发展等重要要求,把监督融入政策制定、措施实施、成效评估全过程,严肃查处损害营商环境问题,推动持续构建良好发展环境,确保党中央决策部署见行见效。要坚持人民至上,进一步强化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,严查快处侵害群众利益行为,系统整治生态环保、安全生产等重点领域问题,压实职能部门责任,因地制宜整治民生痛点难点,不断提升群众获得感。要强化管党治党政治责任,把严的基调坚持到底,持续加强作风建设,加大防腐同查同治力度,以钉钉子精神纠治“四风”,锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风凝聚心聚力,为奋力谱写中国式现代化太原篇章提供坚强保障。

市委秘书长会议强调,习近平总书记的重要讲话

重要指示,充分体现了对山西人民的深情厚爱和对资源型经济转型发展的深谋远虑,为我们做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。市委办公室作为市委的政治机关和中枢机构,要旗帜鲜明讲政治,深刻学习领会习近平总书记考察山西重要讲话重要指示的重大意义、精神实质和丰富内涵,走好学习宣传贯彻“第一方阵”,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要以学促干勇担担当,按照省委、市委安排部署,聚焦全市中心任务和重点工作,有效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,以高质量“三服务”工作推动习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神在太原落地落实。要从严从实抓作风,坚定扛牢全面从严治党政治责任,抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育,持续推进作风建设常态化长效化,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,努力建设让党放心、让人民满意的模范机关。

市委组织部部务会(扩大)会议指出,全市组织系统要自觉将学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神作为当前一项重要政治任务,迅速掀起学习热潮,持续学懂弄通做实,引导党员干部人才更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。

(下转第2版)



7月14日,杏花岭区智诚万家智能物流园的工作人员正在对智能分拣线上传送的货物进行复检。该物流园采用智能化设备,货物周转效率大幅提升。牛利敏 摄

## 我市举办青年就业创业 赋能招聘专场

本报讯 7月12日,由太原市人力资源和社会保障局等部门主办的“职引未来 筑梦青春”2025年太原市百万千万招聘专项行动暨高校毕业生等青年就业创业赋能招聘专场在太原人力资源服务产业园举办,旨在为2025届高校毕业生、往届未就业毕业生以及雨露计划毕业生、农民工、城镇失业人员、脱贫劳动力、退役军人等求职者搭建高效对接平台,畅通就业渠道,促进充分就业。

活动吸引了汾系品牌管理、王府井奥特莱斯、伟业我家等涵盖零售、科技、服务、地产等多领域的76家优质企业参与,涵盖软件工程师、运维工程师、招商经理、客户经理等1600余个岗位,岗位层级丰富、类型多样,精准覆盖不同学历层次、专业背景求职者的职业发展需求。

本次招聘延续采用“线上+线下+直播”三位一体融合模式。线上平台依托山西省公共招聘网打造智能化招聘矩阵,提供岗位智能匹配、简历一键投递等便捷功能;直播带岗云端互动通过镜头实时呈现招聘会盛况,主播详细解读岗位信息,带领未能亲临现场的求职者“云逛”招聘会、零距离面试求职;线下面对面精准对接,为求职者与企业搭建高效、沉浸式的面对面沟通桥梁。(李晓并)



## 大常村活捉日本兵

(见第3版)